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СРЕДЊА ТУРИСТИЧКА ШКОЛА

Отона Жупанчича 4

11070  Београд
Број: 01-349
Датум: 14.10.2019. године
ПРЕДМЕТ: Одговор на захтев за додатним информацијама или појашњењем у вези са припремањем понуде 

У складу са чланом 63. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС”, бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015, у даљем тексту Закон), објављујемо одговор на захтев за додатним информацијама или појашњењем у вези са припремањем понуде у поступку јавне набавке мале вредности услуга - физичко обезбеђење, за потребе Средње туристичке школе из Београда, ЈН бр. 1.2.2/19. 

ПИТАЊЕ: 
„У конкурсној документацији ЈН бр. 1.2.2/19 у погледу додатних услова захтевaте да понуђач поседује полису осигурања од опште професионалне одговорности, са минималним износом суме осигурања од 300.000,00 евра у динарској противредности по штетном догађају, за неограничен број штетних догађаја.

Сматрам да је услов неопходан али да сума осигурања по штетном догађају превазилази реалан износ. Који штетни догађај би износио 300.000,00 евра и чиме изазван (земљотес, ураган...).
Молим да узмете у обзир горе наведено и коригујете захтевани износ полисе осигурања која би износила минимум 5.000.000,00 динара по штетном догађају за неограничен број догађаја.“
ОДГОВОР: 
Наручилац  остаје при траженом додатном услову.
Средња туристичка школа је стручна школа која поседује специјално опремљене кабинете за извођење наставе из стручних предмета. У питању су кабинет куварства, кабинет услуживања и кабинет за агенцијско - хотелијерско пословање. Кабинети су опремљени професионалном опремом чија је вредност висока. Осим тога, школа је опремљена великим бројем десктоп и лаптоп рачунара који се користе ради дигитализације наставе и електронске евиденције. С обзиром на вредност наведених ствари, сматрамо да је дефинисана полиса у потпуности оправдана.
Одговор на захтев за додатним информацијама или појашњењем у вези са припремањем понуде биће објављен на Порталу јавних набавки и  интернет страници наручиоца.
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